



РЕЦЕНЗИЯ

от проф. Иванка Бончева, д.пс.
МУ – Варна, Катедра по психиатрия
и медицинска психология

Относно дисертационния труд на **Кремена Минева Митева**, асистент - клиничен психолог към Катедра „Медицинска психология и чужди езици“ на Тракийски Университет – Медицински Факултет – гр. Стара Загора,
за присъждане на образователна и научна степен „Доктор“

Тема на дисертационния труд: „Представа за болестта при пациенти с хронични заболявания“

Биографични данни за докторанта:

Кремена Митева е магистър психолог на Югозападен университет „Неофит Рилски“ от 2001г. От 2014г. притежава квалификация „специалист по клинична психология“. От 2012г. до момента е на длъжност асистент в Катедрата „Медицинска психология и чужди езици“ на Тракийски университет

Психолог Митева е натрупала в годините, след работата ѝ като училищен психолог, богат професионален опит на кариерен консултант, клиничен психолог и обучител на студенти посредством участия в различни образователни модули в Стара Загора, Варна и София.

Докторската дисертация на Кремена Митева е насочена към научно проучване на изключително важната и актуална за всички времена тема, а именно как боледуващият организира своята психична енергия в борбата с болестта.

До настоящия момент тази тематика е изследвана главно в търсене на личностов профил на пациентите с определени хронични психосоматични заболявания. В своята дисертационна разработка Митева е заложила на обследване на преживяването на боледуващия. Тя ни представя многопластовата динамична картина на богатите интрапсихични преработки, които всеки пациент прави в хода на своето боледуване и терапията. Въпреки, че докторантът нарича проследеното психично съдържание „представа“ (вероятно, защото използваните методики за проучване на проблема касаят съзнателното отражение на аспектите на преживяването от страна на болния), то получените резултати показват, че докторантът успешно е навлязал не само в осъзнатото възприемане на болестта, но и в онзи дълбинен психодинамичен процес на психична обработка на случващото се в процеса на боледуване, който обуславя

